

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7
Año XL.—Número 11.257 Jueves 14 de Marzo de 1940 Precio del ejemplar, 15 céntimos

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

SE GESTIONARA UN EMPRESTITO DE UNOS SEIS MILLONES

Cinco millones de caretas antigás

Berlín.—Según un comunicado semi-oficioso publicado en la Prensa londinense, de los cincuenta millones de caretas antigás repartidas gratuitamente por el Gobierno al estallar la guerra, han desaparecido de cuatro a cinco millones. Es una negligencia verdaderamente imperdonable la observada por la población civil en la conservación de las caretas antigás. Constantemente se encuentran en todas partes: en los «metros», en los trenes de extrarradio, en las cabinas telefónicas, en los restaurantes y en la calle.—A. I. A.

Muerte de un superviviente del acorazado «España»

Era teniente coronel de maquinistas El Ferrol del Caudillo, 14 (2 t.).—Ha sido muy sentida en este departamento la muerte del teniente coronel de maquinistas de la Armada, don José Ontán Pose, ocurrida en Cartagena. El finado gozaba de gran prestigio en la Marina de guerra. Durante el Movimiento salvador prestó grandes servicios a la Patria, siendo uno de los naufragos del glorioso acorazado «España».—Logos.

Contra el materialismo de la vida

sobran los tópicos: faltan conductas. Para llegar a esa verticalidad la Organización Juvenil celebra la Cuaresma como Dios manda.

Para financiar varias obras municipales de carácter extraordinario

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera, y asistieron los concejales señores Sáez, De Pablos, Tablado, Martín y Gómez, Bagnés, Gutiérrez, Martínez de Pison, Pérez Barahona, Gil, González Calero, Gasso y García Bermejo. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

GRATITUD DE LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES

El señor secretario, en nombre de todos los empleados y obreros municipales, expresa la gratitud de todos hacia el excelentísimo Ayuntamiento por el acuerdo de elevar los sueldos municipales en la misma proporción que a los empleados del Estado y afirma que con la lealtad de siempre, pondrán su actividad al servicio de los intereses municipales.

—El inspector provincial de Sanidad y el municipal, envían oficios a la Corporación expresando igualmente la gratitud de los médicos de la Beneficencia por la bonificación acordada en sus haberes.

El Ayuntamiento queda enterado con satisfacción de dichas comunicaciones.

SUBVENCION PARA LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA

El señor cura párroco, encargado por el prelado de la organización de las procesiones de Semana Santa, invita al excelentísimo Ayuntamiento a asistir a las mismas y a contribuir con alguna cantidad para sufragar los gastos que habrán de originarse.

Se acuerda asistir en corporación a dichos actos y contribuir a los gastos con igual cantidad que años anteriores.

PERPETUIDAD

Don Marcos Gómez Martín solicita la perpetuidad de una sepultura en el Camposanto del Santo Angel de la Guarda, y se accede a lo solicitado previo el pago del canon correspondiente.

ALTERACIONES EN EL PADRON

Don Francisco Aponte y don Augusto López Rodríguez, solicitan, por cambio de residencia, la baja en los padrones municipales y se accede a la petición por ser preceptivo.

DESIGNACION DE MIEMBROS PARA EL TRIBUNAL DE CONCURSO

Se designan los señores concejales que, en unión de los técnicos municipales, formarán el Tribunal para juzgar el concurso para la provisión de las plazas últimamente anunciadas de funcionarios municipales.

A ESTUDIO

Pasa a informe del señor secretario letrado, para que le revise, el pliego de condiciones para el suministro de alumbrado público a Segovia.

OBRAS PARTICULARES

Se concede autorización para realizar las siguientes obras particulares: A don Moisés López Gómez, en el edificio de las Siervas; a don Feliciano Bermejo, en Escuderos, 1; a don Felipe Perretta, en Doctor Pichardo, 4; a don Francisco Román, en Reina doña Juana; a don Alberto Villoslada, en 4 de Agosto, 2; a don Fernando Jorge, en José Zorrilla, 128, y a don Antonio Hernán, en la Hontanilla.

CONTRATACION DE UN EMPRESTITO

Después de un detenido cambio de impresiones sobre este asunto, se autoriza a la Alcaldía para que realice las gestiones preliminares al objeto de contratar un empréstito, que en principio se estima que no pasará de seis millones de pesetas, destinado a financiar diversas obras municipales de carácter extraordinario, debiendo presentarse como resultado de estas gestiones una proposición en debida forma, de las obras que han de realizarse, indicando la suma exacta del empréstito y la entidad con quien ha de contratarse.

ESTADO DE FONDOS

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 138.560,80 pesetas.

HA MUERTO LA JANA

Famosa artista alemana de cine



Berlín, 14 (2 t.).—La célebre bailarina y estrella de cine, «La Jana», ha muerto a consecuencia de una pulmonía. Contaba treinta años de edad. Efe.

Inglatera y Estados Unidos

San Francisco, 14 (2 t.).—Se anuncia que el Gobierno inglés ha cesado en sus compras a los Estados Unidos de frutas para conservar. —Efe.

Las casas populares en Italia y en Europa

Roma.—Sobre el desarrollo de las casas populares en Italia y en Europa, una reciente estadística publicada por el «Commerce Reports» suministra los elementos para realizar interesantes comparaciones. Desde que terminó la guerra mundial hasta 1937, once naciones europeas han construido en conjunto cuatro millones y medio de alojamientos populares a expensas del Estado. En los primeros lugares, según dicha estadística, figuran Italia y Alemania, con cifras superiores al millón de viviendas. A gran distancia, y con pocos centenares de miles de casas populares, figuran Inglaterra, Francia, Bélgica, Holanda y otros países. En lo que respecta a los Estados Unidos, en el período indicado fueron construidas apenas 31.000 viviendas. Por lo que se refiere a la situación actual, es oportuno subrayar que a consecuencia de la guerra, en todos los países de Europa, beligerantes y neutrales, las construcciones urbanas han sufrido una paralización casi completa. La única excepción es Italia, donde prosiguiendo sin descanso la obra de renovación edilicia, se continúan construyendo casas populares y casas para campesinos por decenas de millares, en todas las zonas del país y particularmente en aquellos lugares donde se hallan en curso trabajos de saneamiento y de mejoras de tierras. —C. I. B.

Inglaterra y Francia en Oriente

Ankara, 13 (5 t.).—El mariscal del Aire, comandante en jefe de las fuerzas aéreas británicas en el Oriente Medio, y el general Jauneau, comandante en jefe de las fuerzas aéreas francesas del Oriente Meridional, han salido de Ankara para Kichenir, donde visitarán la base aérea turca de esta localidad. —Efe.

Los Estados Unidos exigen de Inglaterra

Las mercancías alemanas embargadas Nueva York.—Los Estados Unidos, que repetidas veces han protestado en Inglaterra contra las medidas inglesas que violan el Derecho internacional, como por ejemplo en el caso de los puestos de control, sarcasmo de todo Derecho internacional, por medio de los cuales intenta Inglaterra enterarse de los secretos americanos de fabricación, han enviado un emisario a Gran Bretaña para tratar acerca de la inmediata devolución de mercancías alemanas embargadas por las autoridades del bloque británico. Esta noticia procede de una entrevista publicada en el «New York Times» hecha al abogado asesor del Comité de Importadores americanos Eugen Pickrell. Según ella se trata de diez a quince millones de libras esterlinas en mercancías alemanas que, a pesar de las promesas británicas y habiendo sido ya pagadas por los americanos, han sido confiscadas. Un 60 por 100 de estas mercancías estaban almacenadas en puertos neutrales. —Arco Spes.

AL MARGEN DEL TRATADO DE PAZ

«Il Popolo»: El prestigio alemán aumenta en Europa

Juicio alemán: La paz del Norte asegura la independencia de Finlandia

«La paz, un golpe bien merecido por las democracias»

Berlín, 14 (2 t.).—«Correspondencia Política y Diplomática» dice que la paz que reina ya en el Norte de Europa asegura la independencia de Finlandia. Esta se ha dado cuenta un poco tarde de que las democracias occidentales no querían ayudarla por simpatía, sino para conseguir que el Norte de Europa se convirtiese en cerco de Alemania.

Juicios italianos

Roma, 14 (2 t.).—En relación con la paz ruso-finlandesa, «Il Popolo de Roma» pone de relieve que el prestigio del Reich ha aumentado en toda Europa, especialmente en los países neutrales.

Los corresponsales de la Prensa londinense aluden al contraste que existe entre Mr. Chamberlain y M. Daladier, mientras la Prensa de París declara que la posición de Daladier se ha hecho muy difícil. —Efe.

Milán, 14 (2 t.).—La Prensa sigue interesándose por la paz concertada entre Finlandia y Rusia, y dice, en general, que constituye para las democracias occidentales un golpe bien merecido y que los planes de los aliados han fracasado. —Efe.

EN EL REICH

Patatas que viajan en cuarta clase

Mayor derecho a «viajar» en tren que muchos turistas

Berlín.—Actualmente están atravesando Alemania unos singulares trenes todos compuestos de filas interminables de vagones viejos de cuarta clase. Estos, sin embargo, no están llenos de viajeros, sino que están llenos hasta el techo de patatas. Esta ingente cantidad de este producto viene así transportada en las diversas ciudades de Alemania, porque gracias a la calefacción que tienen estos vagones diferentemente a los demás medios de transporte de mercancías, las patatas no sufren ningún deterioro. Un quintal de patatas tiene hoy en Alemania el mayor derecho a viajar en tren, que muchos turistas. ¡Y en esto tienen razón! —Centraleuropa.

LOS GASTOS INGLESES DE GUERRA

Un «Queen Elizabeth» diariamente

Por ELISEO

En la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes, el ministro del Tesoro pidió nuevos créditos extraordinarios por importe de 700 millones de libras esterlinas (unos 35.000 millones de pesetas), e insistió en que los gastos de guerra se elevan diariamente a cuatro millones de libras esterlinas (325 millones de pesetas).

Hace pocos días llegó a Nueva York el trasatlántico inglés «Queen Elizabeth», el mayor del mundo con sus 85.000 toneladas, auténtica ciudad flotante cuya construcción ha requerido el trabajo de millares de obreros durante varios años y un fabuloso dispendio para ser invertido en una sola unidad: seis millones de libras (637,5 millones de pesetas). Celosos guardadores de tan formidable obra de ingeniería naval, la Gran Bretaña no creyó oportuno dejar el «Queen Elizabeth» a merced de cualquier patrulla de aviones alemanes cuyos torpedos aéreos podrían ser encajados por la hermosa y gigantesca nave, originando su hundimiento o su destrucción en unos minutos.

Y decidió ponerle en salvo a través del Atlántico mediante una travesía efectuada en un secreto quizás sin precedentes. Pero resulta que Inglaterra consume diariamente, en atenciones de guerra, un «Queen Elizabeth», o cuando menos un «Queen Mary», algo más pequeño que aquél. ¿Qué flota inmensa de supertrasatlánticos no ha devorado la guerra que no es guerra, desde su planteamiento el mes de Septiembre de 1939? El hundimiento del «Queen Elizabeth» habría considerado una formidable catástrofe económica. Los doscientos «Queen Elizabeth» consumidos en cinco meses son, por lo visto, una fuesa. ¡Y apenas han empezado a rugir los cañones de tierra y de mar, ni las flotas aéreas han entrado en acción, y mucho menos los formidables Ejércitos de tierra!

Cuando la guerra termine, miles de «Queen Elizabeth», con sus correspondientes tripulaciones, en sentido figurado, habrán sido consumidos por causa de un malentendido. ¡Pero el auténtico trasatlántico se habrá salvado del desastre!

MERCED A LA PAZ

Los rusos en Viborg

Moscú, 14 (2 t.).—El comunicador soviético del día 13 dice:

A las siete horas, las tropas soviéticas, han entrado en Viborg. En los demás sectores del frente, sin acontecimientos de importancia.

A mediodía, hora de Leningrado, han cesado las operaciones militares en todos los sectores del frente, según lo acordado en el Tratado de paz finlandés-soviético. —Efe.

La guerra y las ballenas

Berlín.—Si la guerra causa muchos sobresaltos a los hombres, y en particular a los marinos, en cambio representa una ventaja para las ballenas que disfrutan de un período de paz. En la campaña del año pasado, cuando aún no había estallado el conflicto actual, las compañías alemanas habían capturado más de seis mil ballenas. —A. I. A.

Summer Welles

Ha salido de Inglaterra

Londres, 14 (2 t.).—A las nueve cuarenta horas de esta mañana abandonó Mr. Welles el hotel donde se alojaba para dirigirse a un aerodromo de los alrededores de la capital para su marcha de Inglaterra. —Efe.

RESPUESTA DE «LA TRIBUNA»

A los santones de las logias y de los «ghetos»

Roma.—A propósito de la solemne reunión de las grandes logias masónicas francesas e inglesas, que ha tenido lugar recientemente en París, y durante la cual el presidente ha proclamado al fascio «el peligro número uno», «La Tribuna» observa: «Esta suerte de declaración de guerra no nos sorprende, ya que uno de los motivos de orgullo de la Italia fascista es el de haber barrido de sus fronteras la turbia sociedad y, también, el de haber desenmascarado sus tenebrosas intenciones. Pero es oportuno, para aclarar definitivamente las posiciones, hacer resaltar en toda su insolente y provocativa rudeza las deliberaciones de las grandes logias. Guerra a fondo contra Alemania, que incluso el viejo Caillaux ha declarado querer desmembrar (será arduo si no se deciden de una vez a combatir en serio), pero también y sobre todo, guerra a la Italia fascista, que osa aún reivindicar una primacía en la lucha contra la masonería corruptora de las costumbres políticas y de la moral de las naciones y de los Estados; he aquí la orden del día del Congreso.

Peligro número uno nos han definido, pues, los repulsivos santones de las logias y de los «ghetos»; pero con el más profundo desprecio les decimos que una cosa es hablar en la oscuridad y tranquilidad de sus conciémbulos y otra el afrontar los riesgos en el campo de batalla». —C. I. B.

LA GUERRA EN EL OESTE

«Nada que señalar»

París, 14 (2 t.).—Comunicado de guerra de la mañana de hoy: «Nada que señalar». —Efe.

La Organización Juvenil, mediante la Cuaresma, nutrirá sus años mozos de una seria espiritualidad

VIDA ECONOMICA

TENDENCIA DE LAS BOLSAS

Transcurrida la primera semana de la actuación de las Bolsas, conviene hacer una pequeña recopilación para ver cómo se ha producido la tendencia, en resumidas cuentas, no se ha formado todavía. La conclusión que hemos podido sacar es la siguiente: El mercado no hay tendencia. El mercado de valores no se ha formado todavía una idea de su misma situación. En primer lugar, había un exceso de órdenes de compra, de dinero a colocar, y todavía se vive un exceso de esas reservas. Por otro lado, existen en el ambiente una serie de noticias que influyen considerablemente sobre la contratación y, por tanto, sobre la tendencia.

Estas noticias no son otras que las que el ministro de Hacienda ha presentado recientemente. En primer lugar, que está dispuesto a lanzar una emisión de considerable importancia de deuda flotante para salvar el mercado. Después, que está dispuesto a aumentar los precios del dinero que fijó al comenzar su política de conversiones. Más tarde, que el público debe considerar que todavía no está liquidada la guerra, y, por tanto, tiene que esperar una reforma tributaria.

En tiempo normal cualquiera de estas noticias hubiera producido su efecto, no hay duda que en el momento actual, la influencia es todavía más decisiva.

Estas declaraciones del ministro de Hacienda han colaborado, pues, de una manera decisiva en la formación de un ambiente de mayor tranquilidad en el mercado. La apertura de las Bolsas que se esperaba fuera muy animada, ha tenido un tono de reposición de cautela previsora en el público. La especulación no ha hecho todavía acto de presencia, en primer lugar, porque el mercado solamente opera a plazo, después, porque la especulación ha quedado bastante castigada después de la solución rápida dada al problema de las ganancias producidas en Bolsa por la prolongación de la guerra de reconquista del territorio nacional.

Como se ve, no se puede ofrecer una impresión concreta sobre la tendencia de las Bolsas. Sigue habiendo mucho dinero; este dinero continúa volviendo a los fondos públicos y en los valores industriales tampoco se aprecia una abundancia de papel y, por lo tanto, está por las nubes todavía. En este sector, lo que puede decirse es que todavía no acaba el día. No nos atrevemos, de todos modos, a señalar, cuál ha de ser la tendencia que impere mañana. Se enciende en la Bolsa en una prudente reserva de la nebulosa no pueden hacerse deducciones. —Arco Spes.

DISPOSICIONES OFICIALES

Un decreto relativo al personal de Correos

Madrid, 14 (2 t.).—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otros, los siguientes decretos: Decreto disponiendo queden derogados los artículos 47 y 48 del reglamento orgánico del personal de Correos, de 11 de Julio de 1909, sobre concesión de licencias ilimitadas.

A partir de esta fecha se considerará en aplicación a los funcionarios de estas clases del Cuerpo de Correos, los artículos 41, 42 y 43 del Reglamento de 7 de Septiembre de 1909, dictado para aplicación de la Ley de funcionarios de 22 de Julio del mismo año sobre excedencia voluntaria.

Se concede un año de plazo, a partir de la publicación de este Decreto, para que soliciten su vuelta a activo los funcionarios en situación de licencia ilimitada o supernumerarios por enfermedad que lleven en esas situaciones diez o más años. —Logos.

El racionamiento en Inglaterra

Se va a hacer más riguroso en los hoteles

Londres, 14 (2 t.).—El Gobierno estudia la posibilidad de racionar más estrechamente la alimentación en los hoteles, según informa «Daily Express». Se introducirá el mismo sistema de comedias en los restaurantes que el implantado durante la pasada guerra. —Efe.

Si la Organización Juvenil ensancha su espíritu acudiendo a la paz, en ensanchará a España.

UNA ORDEN DEL DIA DEL MARISCAL MANNERHEIM

200.000 rusos cayeron en los campos de Finlandia

Mil quinientos carros de asalto destruidos o capturados y setecientos aviones abatidos

15.000 finlandeses han muerto defendiendo su Patria

LO QUE HA COSTADO LA PAZ
Helsinki, 13.—El mariscal Mannerheim ha dirigido esta noche por radio la siguiente orden del día al Ejército finlandés:

Soldados del glorioso Ejército finlandés: Ha sido acordada la paz entre nuestro país y la U. R. S. S. Paz severa, que cede a la U. R. S. S. casi todos los campos de batalla que hemos regado con nuestra sangre en defensa de lo que nos era más querido. Habéis realizado hazañas que permanecerán durante siglos en las páginas de nuestra historia. Quince mil de vuestros compañeros no volverán nunca a sus hogares, y muchos de vosotros habéis perdido para siempre la capacidad de trabajo; pero también habéis asestado duros golpes, y 200.000 enemigos reposan sobre la nieve, mirando con sus ojos vidriosos nuestro cielo. He combatido en numerosos campos de batalla, pero nunca he visto soldados que puedan igualarlos.

La destrucción de 1.500 carros de asalto y de más de 700 aviones de caza y bombardeo son testimonio de las hazañas que únicamente verdaderos hombres pueden realizar. También es digna de agradecimiento la valiente labor desarrollada por las «lottas» y la cooperación de los obreros de la retaguardia.

ESPERANDO UNA AYUDA QUE NO LLEGO NUNCA

A pesar de este espíritu de sacrificio

no se ha visto obligado a hacer la paz en condiciones muy duras. Esto tiene la siguiente explicación: nuestro Ejército era demasiado pequeño; nuestras reservas y cuadros de mando, demasiado insuficientes. No estábamos preparados para sostener la guerra contra una gran potencia. Mientras que nuestros valerosos soldados defendían el frente, teníamos que gestionar la adquisición de todo aquello que nos faltaba. Nos hacía falta ayuda, que no llegó nunca. Después de tres meses y medio de guerra nos encontramos aún casi solos. No hemos recibido del extranjero más que dos batallones reforzados con artillería de aviación. Sin la ayuda generosa, en armas y material, de Suecia y de las potencias occidentales, no pudo ser realizada, al no permitir nuestros vecinos, temerosos de su propia suerte, el paso de las tropas por su territorio. Después de dieciséis semanas de combates sangrientos nuestro Ejército permanece invencible, y el frente interior, a pesar de los innumerables bombardeos aéreos, que sembraron la muerte y el terror entre los niños y las mujeres, tampoco vaciló. Las ciudades incendiadas y los pueblos en ruinas son pruebas tangibles de los sufrimientos de nuestro pueblo.

«SEGUIREMOS DEFENDIENDO NUESTRA REDUCIDA PATRIA»

Es duro para nosotros tener que

abandonar a una raza extranjera con otras concepciones de la vida y con otros ideales nacionales, la tierra que hemos cultivado durante siglos. Es necesario que estemos dispuestos a defender nuestra reducida Patria con la misma decisión que la defendimos cuando estaba intacta. Estamos orgullosos de nuestra misión histórica, que continuaremos cumpliendo, y que consiste en defender la civilización occidental, que es nuestra herencia de siglos; pero también es cierto que hemos pagado a los países occidentales hasta el último céntimo de la deuda de esta herencia.—Efe.

¿HACIA UNA ALIANZA SUECO-NORUEGA-FINLANDESA? Para garantizar las fronteras de los tres países

Helsinki, 13.—Tanner ha declarado esta noche a los corresponsales extranjeros que las conversaciones entre Suecia, Noruega y Finlandia, con objeto de garantizar las fronteras de los tres países, habían sido acordadas antes de que la Delegación finlandesa saliera de Moscú y serán continuadas dentro de pocos días. Estas conversaciones—añadió—fueron iniciadas por Finlandia.

La Prensa finlandesa publicará mañana la siguiente noticia: «Se sabe de fuente oficial que, a consecuencia de las conversaciones que el Gobierno finlandés ha celebrado desde que terminó la guerra con los Gobiernos de Suecia y Noruega, ha sido establecido un proyecto de alianza defensiva entre los tres países para garantizar las fronteras de Finlandia».—Efe.

El Generalísimo hijo adoptivo de Ceuta

Madrid, 13.—Una Comisión del Ayuntamiento de Ceuta, cumpliendo acuerdo de la Corporación, ha visitado hoy a S. E. el Generalísimo para hacerle entrega de un pergamino en que se le nombra hijo adoptivo y perpetuo de aquel Municipio. En el pergamino figuran varios escudos, entre ellos el de España y el de Ceuta, y una alegoría del primer paso del convoy de la victoria. El Caudillo conversó con los comisionados y les recordó la iniciación del Movimiento nacional y el paso del convoy y se interesó por Ceuta y sus problemas.

La Comisión visitó también, para saludarles, a los ministros de Asuntos Exteriores y Aire y al Alto Comisario.

La devolución de todos los automóviles requisados

Deberán reclamarlos los dueños en el plazo de treinta días

Madrid, 14.—El ministro del Ejército, general Varela, ha firmado una Orden disponiendo que, para resolver definitivamente el problema de la devolución de automóviles requisados por necesidades de guerra, se publique en el «Boletín Oficial del Estado» una lista de todos los vehículos que están prestando servicio en el Ejército, exceptuando solamente a aquellos respecto a los cuales conste de manera indudable que fueron adquiridos o recibidos en calidad de donación por el Estado.

Los que no sean reclamados por sus dueños en un plazo de treinta días, contados a partir de la publicación de las listas en que consten las características de los automóviles de referencia, pasarán a ser propiedad del Estado con carácter definitivo.

Se podrá efectuar la reclamación de vehículos directamente por los propietarios, en las Jefaturas regionales de Automovilismo o de Parques y Talleres que figuren en la cabeza de cada relación.

Los propietarios que mediante las fichas reglamentarias hubieran reclamado sus coches adquiridos, deberán formular la petición de los mismos dentro del indicado plazo cuando la lista en que figuren se publique en el «Boletín Oficial del Estado».

En el caso de que algún propietario, por sus propios medios, consiga localizar su coche, podrá serle entregado con las formalidades establecidas, a condición de que no hubiese sido publicada en el «Boletín Oficial del Estado» la lista en que se halle incluido el vehículo de que se trate.

LA COMPENETRACION ABSOLUTA DEL EJE

Alemania asegurará a Italia doce millones de toneladas de carbón anualmente

«Un certero golpe contra la política de bloqueo de Inglaterra»

Roma, 13.—El acuerdo italo-alemán relativo al carbón, que acaba de ser concertado, como consecuencia de las entrevistas celebradas entre el Duce y von Ribbentrop, debe asegurar a Italia doce millones anuales de toneladas de hulla, que, añadidas a los dos millones extraídos en el país, asegurarán completamente el consumo. De este modo Italia podrá prescindir del carbón inglés y del que pensaba comprar a Estados Unidos. El carbón alemán será enviado a Italia, a razón de un millón de toneladas al mes, por ferrocarril.—Efe.

Berlín, 13 (De la Redacción de la Agencia Efe).—La noticia de la conclusión del acuerdo italo-alemán para el transporte del carbón alemán por vía terrestre, está siendo muy comentada en los círculos políticos berlineses, que ven en dicho acuerdo una prueba de la penetración absoluta que existe entre los países del eje, expresión que vuelve a ser utilizada por la Prensa alemana al referirse a Italia. Para el transporte del carbón serán utilizados los vagones italianos que llegan a Alemania con legumbres y otros productos de Italia. El acuerdo firmado ayer en Roma se considera en Berlín como un certero golpe contra la política de bloqueo de Inglaterra, interesada en cortar todo lo posible las exportaciones para reducir la capacidad de Alemania, para adquirir productos extranjeros.—Efe.

Un millón de soldados italianos en armas

Han sido perfeccionadas las fortificaciones de todas las fronteras

Roma, 13.—La Cámara de los Fascios y Corporaciones ha aprobado hoy, en presencia del Duce, el presupuesto del ministerio de la Guerra para el ejercicio económico de 1940-41. Mussolini fué ovacionado por los representantes. El secretario del ministerio de la Guerra, general Soddu, hizo un informe sobre las mejoras introducidas en el Ejército, bajo la dirección del Duce. Dijo que los cambios internacionales operados en el mes de Agosto obligaron a acelerar la aplicación de medidas para el refuerzo del Ejército. Añadió que se habían creado diez mil oficiales y dieciocho mil especialistas.

Italia tiene, actualmente, en filas un millón de soldados perfectamente adiestrados. Dentro de poco el Ejército tendrá todos los efectivos que las circunstancias exigen. La nueva organización del Ejército ha motivado la creación de treinta y nueve Cuerpos de Ejército, de veinte nuevas Divisiones y de otros tantos regimientos de Artillería. Desde Septiembre de 1939 Italia ha reforzado considerablemente las fronteras de la metrópoli y de Libia.

Han sido perfeccionadas las fortificaciones de todas las fronteras. Desde el Golfo de Liguria al de Camaro

Banco Español de Crédito

Sucursal de SEGOVIA Sucursal de CUELLAR

Ofrecen sus servicios al público para informes y suscripción de la anunciada por el

BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA

(Entidad oficial controlada por el Estado con las facultades y privilegios que le reconoce en Decreto-Ley de 23 de Mayo de 1925), de 1.200.000 Cédulas (SEISCIENTOS MILLONES DE PESETAS), con interés del 4 por 100 libre de impuestos presentes y amortizables por sorteos en cincuenta años.

Tipo de suscripción a la par (500 pesetas por Título), con cupón 30 de Junio de 1940.

En favor de las familias de los naufragos de Ayamonte

La suscripción iniciada por el Caudillo asciende a 215.000 pesetas

Huelva, 13.—La cantidad recaudada en la suscripción a favor de las familias de las víctimas del «Purita Pérez», que naufragó el 23 de Diciembre último en la barra de Ayamonte, ha sido repartida hoy en los pueblos de Lepe, Isla Cristina y aldea de la Redondela. La cifra obtenida en la suscripción, que fué iniciada por el Caudillo con 50.000 pesetas, ha alcanzado la de 215.000. Fueron socorridas cuarenta y cuatro familias, con 200 pesetas cada una, aparte de 1.100 pesetas por cada hijo, y a la familia que más le ha correspondido se le entregaron 11.995,75 ptas. Al acto asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, comandante de Marina y otras autoridades y jerarquías. Las familias de las víctimas hicieron patente su agradecimiento al Caudillo y a cuantas personas han contribuido a tan humanitaria obra.

Persiste la gravedad del estado de salud del cardenal primado

El Caudillo se interesa diariamente por su salud

Ligera mejoría

Toledo, 13.—El cardenal primado, doctor Gomá, ha experimentado una ligera mejoría, en las primeras horas de hoy, dentro de la gravedad de su estado de salud. El cardenal sufre un cáncer de riñón. Esta tarde irá a visitarle el gobernador civil.

Don José Rivera, médico de cabecera de Su Eminencia el cardenal primado, en la visita que esta tarde hizo al enfermo ha comprobado que persiste la ligera mejoría iniciada esta mañana. La pulsación es normal, aunque tiene unas décimas de fiebre. Persiste, no obstante, el estado de gravedad.

La noticia de la enfermedad de Su Eminencia ha producido gran emoción en toda España católica, y diariamente se reciben centenares de comunicaciones telefónicas, telegramas y cartas, interesándose por la salud del egregio enfermo.

El Caudillo se interesa por la salud del cardenal Gomá

Toledo, 13.—El cardenal primado ha pasado la tarde más tranquila dentro de lo agudo de la enfermedad. El médico de cabecera, doctor Rivera, le ha apreciado, a las nueve de la noche, unas décimas de fiebre.

El primado se ha mostrado más animado y ha sentido viva satisfacción al comunicarse que Su Eminencia el Jefe del Estado se interesa en todos los días por su salud. Siguen recibiendo multitud de telegramas de toda España interesándose por el curso de la enfermedad del doctor Gomá.

A última hora ha visitado al cardenal el gobernador civil de la provincia, señor Casanova, acompañado del médico de cabecera, doctor Rivera.

Anteayer fué el primer día que guardó cama el cardenal

Toledo, 13.—En el palacio arzobispal han manifestado que ayer fué el primer día que Su Eminencia guardó cama por tener algo de fiebre. Anteayer pudo salir de sus habitaciones particulares y abandonar el palacio para dar un paseo en coche.

Se notifica la gravedad a la familia del cardenal primado

Barcelona, 13.—El hermano del cardenal primado, don Ignacio Gomá, y demás parientes que residen en Barcelona, han recibido un aviso de Toledo dándoles cuenta de la gravedad que reviste la enfermedad del insigne purpurado.

Don Ignacio Gomá se propone salir de un momento a otro con dirección a la ciudad Imperial.

El obispo de Gerona sale para Toledo

Gerona, 13.—Ante las inquietantes noticias de la grave enfermedad que aqueja al cardenal primado, doctor Gomá, esta noche salió para Toledo el obispo de esta Diócesis, doctor Cartaña, unido de antiguo por estrecha amistad con el cardenal.

LA GUERRA EN EL MAR

Un petrolero inglés de 17.000 toneladas choca con una mina

Londres, 13.—El buque cisterna «Charles Meyer», de 17.000 toneladas, que resultó con averías a consecuencia de haber chocado con una mina el 4 de actual, ha entrado hoy en un puerto británico. Su cargamento está intacto.

Lea V. EL ADELANTADO

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN D. VIRGILIO AGUIRE GONZALEZ

Bachiller

Que falleció en Valencia el día 16 de Marzo de 1939 a los 22 años de edad

Con la bendición de S. S. concedida a toda la familia

D. E. P.

Sus apenados padres don Virgilio Aguirre y doña Julia González

hermanos don Félix, don Antonio, don Juan, doña María del Carmen, don Jesús y doña María de la Soterraña; hermana política doña Pilar Fortes; tíos, primos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral, que se oficiará en la parroquia de Santa María de Nueva el sábado, día 16, a las diez de la mañana, como igualmente a las misas que tendrán lugar en el Colegio de Padres Dominicos, de esta villa, a las siete y siete y media, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

EN UN ACTO CELEBRADO EN LONDRES

Sir Michael Odwyer, ex subgobernador de la India, asesinado a tiros

El autor del asesinato es un indio, que también hirió a lord Zetland, lord Lamington y sir Louis

Londres, 13.—El ex subgobernador de Punjab, sir Michael Odwyer, ha sido asesinado a tiros por un indio durante la celebración de un mitin, organizado hoy en esta capital por la Asociación de la India. El agresor hirió, además, a lord Zetland, secretario de Estado para la India, que presidía el acto.

El atentado se realizó al terminar la reunión celebrada en la Gaxton Hall, y a la que asistían numerosas personalidades. Se oyeron cuatro tiros casi simultáneos y se vio caer pesadamente al suelo a Odwyer, que perdía mucha sangre por una herida del pecho. Al mismo tiempo, lord Zetland caía herido, y también se pudo apreciar que lord Lamington y sir Louis Dane habían sido alcanzados por los disparos. Un individuo que llevaba un revólver se abalanzó hacia la salida, al mismo tiempo que gritaba: «Dejadme pasar». Sin embargo, dos de los asistentes se precipitaron sobre el asesino. Las doscientas cincuenta personas que había en la sala permanecieron durante dos horas y media sin poder abandonar el local. La Policía rodeó el edificio y tomó declaración a todos los reunidos.

Otras dos personalidades políticas resultaron igualmente heridas en el atentado de que ha sido víctima sir Michael Odwyer: sir Louis Dane, ex presidente en Kashmir, y lord Lamington, ex gobernador de Bombay. El primero sufrió la fractura de un brazo, a consecuencia de los disparos. El brigadier general Sykes, que se encontraba al lado de lord Zetland, salió milagrosamente ileso.—Efe.

Personalidad de las víctimas

Londres, 13.—Sir Michael Odwyer, que ha sido asesinado hoy en esta capital, había sido subgobernador de Punjab desde 1913 a 1919. El día 13 de Abril de 1919, en la ciudad de Amritsar, las tropas inglesas, bajo el mando del coronel Dyer, al encontrarse en situación peligrosa, dispararon contra una manifestación ilegal, formada por unos cinco mil indios. Cuatrocientos de éstos resultaron muertos y mil doscientos heridos. Odwyer defendió la acción del coronel Dyer en esa ocasión y afirmó que la ciudad de Amritsar, que tiene una población de doscientas mil personas, estaba en poder de una banda rebelde. Más tarde, Odwyer fué muy criticado por su actuación en aquella ocasión. Sir Michael Odwyer había entrado en los servicios de la Administración de la India en 1885. Después de ocupar diferentes puestos, fué presidente interino de Haidarabad, de 1905 a 1908; agente del gobernador general de la India Central, de 1910 a 1912, y subgobernador de Punjab, de 1913 a 1919. Desde su retirada en dicha fecha, se había opuesto varias veces con acritud a la evolución del Gobierno de la India.

Lord Lamington, que resultó herido en el atentado, tiene setenta y nueve años de edad, y es presidente de la Asociación de la India Oriental y partidario decidido de la causa musulmana en la India.

Sir Louis Dane, también herido, es un conocido técnico en cuestiones de Asia y Africa, y también de la India, donde permaneció varios años al servicio del Gobierno inglés. El general Sykes, que salió ileso, es un conocido militar y diplomático inglés. Fué uno de los que contribuyeron a establecer la influencia británica en Persia.—Efe.

El asesinato

Londres, 13.—El indio autor del atentado de esta noche contra Odwyer fué detenido inmediatamente por la Policía y guardado durante algún rato en el mismo edificio de Gaxton Hall, hasta que fué llevado a un coche, estrechamente vigilado por detectives que lo llevaron a la Delegación de Policía, donde quedó detenido. El asesino se llama Mahomed Singh Azad y tiene treinta y siete años de edad. El informe de Scotland Yard dice que cuando comenzó la reunión de Gaxton Hall, un hombre de color sacó un revólver y disparó seis tiros; Odwyer falleció poco después y otras tres personas resultaron heridas. El agresor fué detenido y comparecerá ante el Tribunal mañana.—Efe.

EN LA CAMARA INGLESA

Se piden créditos extraordinarios por importe de 700 millones

Diariamente se gasta cuatro millones

Londres, 13.—El canciller del Echequer, sir John Simon, ha presentado hoy a la Cámara una petición de créditos extraordinarios por valor de 700 millones de libras.

Al defender su aprobación, declaró que solamente los ministerios de Guerra, Marina, Aire y Abastecimientos cuestan al Tesoro cuatro millones de libras diarios.

«Sumando todos los gastos, comprendidos los servicios de la Deuda y los seguros sociales—añadió—, el Estado consume en la actualidad unos 6.500.000 de libras esterlinas diarios.»

Efe.

†

LA SEÑORA

Doña Froilana Heras Garrido

Viuda de Bartolomé Olmos

Ha fallecido en Lastras de Cuéllar (Segovia) el día 13 de Marzo de 1940 a los 70 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Cipriana, doña Julia, don Gregorio, doña Paula y doña Pilar Olmos Heras; hijos políticos don Gregorio Arranz, don Juan de Frutos, doña Carmen Merino, don Mariano de Frutos y don Nemesio Balletero y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral de entierro, que tendrá lugar mañana viernes, día 15, a las nueve, en la iglesia de dicho pueblo, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

En la nieve de la región del Ladoga: 50.000 cadáveres rusos

HABLAN EL PRESIDENTE Y EL GOBIERNO DE FINLANDIA

HEMOS CEDIDO TERRITORIOS, PERO ESTA A SALVO EL HONOR

Hacen insoportable la permanencia en aquella zona

Rusia establecerá una República Socialista Soviética en Carelia

Estocolmo, 14 (6,30 t.)—El corresponsal de un periódico en Moscú informa que Rusia tiene el propósito de crear una República Socialista Soviética en los territorios de Carelia cedidos por Finlandia. Viborg será su capital y su Gobierno será confiado a los comunistas finlandeses residentes en Rusia.—Efe.

Si Inglaterra extiende el conflicto a Extremo Oriente

La Marina japonesa tomaría sus medidas, pues el Japón se sentiría herido por este hecho

Tokio, 14 (5 t.)—Refiriéndose a la intención inglesa de extender el bloqueo a las aguas de Extremo Oriente, el almirante Kanasa- no ha hecho las siguientes declaraciones:—Según las leyes internacionales para la guerra en el mar, no se puede establecer control de barcos en pleno mar. Segunda.—La Marina japonesa tomaría sus medidas en el caso de que Inglaterra extendiese el bloqueo hasta las aguas próximas al Imperio japonés, que se sentiría herido por este hecho. Tercera.—El Japón consideraría el bloqueo desde este mismo punto de vista.—Efe.

EN YUGOESLAVIA

Pueblecito destruido por el fuego

Belgrado, 14 (5 t.)—Ha quedado completamente destruido por el fuego el pueblo de Salopek. Dieciocho viviendas y otros veintidós edificios han quedado reducidos a escombros. Se ha perdido casi todo el ganado, así como los viveres y forrajes. Veintidós familias, con doscientas personas, han quedado sin hogar.—Efe.

EN FRANCIA

Nuevas limitaciones de viveres

París.—Las medidas de reducción para los restaurantes, que entrarán en vigor el 11 de Marzo con mayor energía, como consecuencia de los nuevos decretos-leyes en Francia, fijan para estos establecimientos sólo dos platos, de ellos uno de carne que, comparado con las proporciones anteriores, ha sido considerablemente limitado. Los menajes consignados en la carta serán en el futuro estrictamente limitados. Comiendo por cubierto, a las comidas que no pasan de 15 francos les corresponde una ración de pan de 150 gramos y a las que exceden de 15 francos, una ración de 300 gramos. Se prohíbe terminantemente la fabricación de chocolates de lujo, bombones, etc. Además de la limitación de los viveres se ha reducido fuertemente el empleo de combustibles para motores, rigiéndose por un exacto sistema de racionamiento. El «Popolo di Roma» resume la opinión reinante en Francia a causa de estas medidas radicales, diciendo que los franceses se han llevado una profunda decepción al ver que era falsa su sospecha de que las raciones sean patrimonio de Alemania únicamente. Los nuevos decretos hacen descender el nivel de vida del pueblo francés de una manera considerable.—Arco Spes.

INDIGNACION EN LA INDIA

Por el atentado cometido en Londres

El autor del asesinato de sir Michael O'Dwyer ha comparecido ante el Tribunal de Policía

Londres, 14 (5 t.)—El autor del asesinato de sir Michael O'Dwyer ha comparecido ante el Tribunal de Policía acusado de asesinato con premeditación.

El asesino, Mahomed Singh Asad, es mecánico de profesión. El ministro de la India, que resultó herido en el atentado, ha experimentado mejoría. La herida que sufre no es grave.—Efe.

Bombay, 14 (5 t.)—La noticia del asesinato de sir Michael O'Dwyer ha producido sentimiento de indignación en los medios oficiales y particulares.

La Prensa nacional india se une a la voz general que condena el atentado, y muestra alegría por que lord Zeilard y demás heridos hayan escapado con vida del atentado.—Efe.

MISA DE PRIVILEGIO

El sábado, a las diez, en la iglesia de San Martín, se rezará la misa de privilegio por el alma de

Don Mauro Lozano Pérez

Q. E. P. D.

La familia, Agradecerá la asistencia.

Soberbia británica para con Francia

A propósito de los matrimonios de soldados ingleses con francesas

Lord Gort, jefe de la Armada expedicionaria británica, ataca en un orden militar «el exceso de compromisos matrimoniales, contraídos por ingleses con francesas». En una entrevista subrayó lord Gort que esto puede calificarse hábilmente de «ridículo y deshonroso para un inglés». «Militarmente, la romántica conducta de los soldados británicos en Francia es, desde luego, perjudicial». Esta ola de compromisos ha intranquilizado también en la Patria a las mujeres y muchachas inglesas. «Además—declaró el jefe supremo—que la mezcla de ingleses con francesas es extraordinariamente nociva para el desarrollo de la raza inglesa, como nosotros la deseamos».—A. I. A.

«Poilu» y «Tommy»

Reiteradamente leemos en los periódicos que Inglaterra luchó hasta el último «poilu». Sabemos que con tal nombre se suele designar al soldado francés. Ahora bien: ¿por qué se les aplica tal nombre a los soldados franceses? Originalmente no era más que un apodo acunado por ellos mismos. «Poilu» quiere decir tanto como peludo o barbudo, tal como regresaba el soldado francés del frente, con el natural descontento de las damas acostumbres a las caricias de una cara rasurada. Hoy, por antonomasia, se suele designar con dicho nombre al soldado valiente y aguerrido. La palabra, pues, ha perdido todo su sentido peyorativo.

La palabra «tommy» procede del registro de inscripciones de los voluntarios ingleses, en los que se repetía con harta frecuencia el nombre de Thomas Atkins, por cuya razón se fué generalizando, aplicándose al soldado inglés como apelativo de afecto.—A. I. A.

Servicio y sacrificio: síntesis de la Falange, compendio de la virtud. Esto será la Organización Juvenil con el cumplimiento de sus deberes religiosos

Nos queda otro motivo de consuelo: El derecho de Finlandia a seguir subsistiendo

La paz sigue encontrando fuerte eco en las Cámaras francesas

Heisinki, 14 (5 t.)—El Gobierno finlandés dió anoche a la publicidad una proclama dirigida al pueblo, en la que declara: «Animado por el deseo de ahorrar penalidades a la nación, el Gobierno ha decidido poner fin a las hostilidades sostenidas durante un largo período; gracias al enorme esfuerzo de nuestro Ejército, de la nación entera y a los sacrificios de nuestra juventud, hemos podido ganar nuestra libertad, que es el más preciado de los bienes. A pesar de la cesión de varios territorios, hemos salvado nuestro honor nacional y adquirido el derecho a una reconstrucción en paz.» Efe.

PRENSA SUIZA

Ginebra, 14 (5 t.)—La Prensa comenta extensamente esta mañana el Tratado de paz ruso-finlandés.

MENSAJE DEL PRESIDENTE FINLANDES

Helsinki, 14 (2 t.)—El Presidente de la República ha publicado un mensaje dirigido al pueblo finlandés, en el que declara: «Varias veces en la historia de Finlandia hemos visto a Viborg y a Carelia, con sus poblaciones, arrancadas de la madre Patria. Tenemos ahora que dedicar nuestras fuerzas a soportar esta mutilación y sostener moralmente a nuestros compatriotas de estas regiones. Nos queda un motivo de consuelo: El derecho de Finlandia a continuar subsistiendo. Nuestra victoria es un hecho adquirido.»—Efe.

EN FRANCIA

París, 14 (5 t.)—El Tratado de paz ruso-finlandés continúa alcanzando profundo eco en la Cámara y en el Senado. Además de las dos interpelaciones sobre política exterior y su conducta política de guerra, el senador socialista Dormoi acaba de presentar otra en la que pide se aclare el propósito y la actitud de Francia frente a Finlandia.—Efe.

EN EL JAPON

Tokio, 14 (5 t.)—El periódico «Asahi» dice que el desinterés de los aliados en la causa de Finlandia ha sido lo que ha obligado a este país a aceptar la paz. Cree el periódico que el final de la guerra en el Noroeste europeo tendrá repercusiones en Extremo Oriente.—Efe.

LOS VIAJES DE MR. WELLES

A las once ha llegado a París

Esta noche saldrá para Italia

Londres, 14 (5 t.)—A las diez de la mañana ha salido en avión, de un aeródromo de los alrededores de Londres, el subsecretario de Estado norteamericano Mr. Welles, que fué despedido por el embajador de su país.

París, 14 (5 t.)—A las once de la mañana ha llegado al aeródromo de Le Bourget el avión de las fuerzas aéreas inglesas, a cuyo bordo viajaba Mr. Welles. Fué recibido por el embajador de la Gran Bretaña, por el consejero de la Embajada de los Estados Unidos, por el primer secretario y por el jefe del protocolo del ministerio francés de Negocios Extranjeros. Mr. Welles se dirigió al hotel donde permanecerá hasta su salida para Italia, fijada para esta noche.—Efe.

DICEN LOS MEDIOS AUTORIZADOS DE PRENSA FRANCESA

Francia ha cumplido todos sus compromisos con Finlandia

Y surgen explicaciones un tanto embarazosas

París, 14 (6,30 t.)—En los medios autorizados de Prensa se declara que el Gobierno francés ha cumplido todos los compromisos para con Finlandia.

En Diciembre, los finlandeses recurrieron a pedir ayuda material. Inmediatamente les fué concedida y se les entregó material de guerra. Quedó limitada la petición a una ayuda material porque Finlandia contaba con la cooperación del Ejército sueco, puesto que a mediados de Enero había hecho una petición de hombres a Suecia, que fué reiterada poco después, pero en todas estas ocasiones Suecia respondió negativamente.

En la segunda quincena de Febrero, el ministro de Finlandia en París conversó con el Gobierno francés, al que informó de que la asistencia de material no bastaba. El 26 de Febrero el Gobierno de Francia respondió que los efectivos solicitados estaban dispuestos para salir y no esperaban otra cosa para ponerse en marcha que la petición de Finlandia.

LA GUERRA EN EL OESTE

El submarino que torpedeó a un portaaviones inglés

Ha hundido otras 24.000 toneladas de barcos

Berlín, 14 (5 t.)—El alto mando alemán comunica:

En el Oeste, nada importante que señalar. En el Sur de Strasburgo, un avión francés ha sido derribado por las defensas antiaéreas.

El capitán Schuhart, que acaba de regresar con su submarino de un largo viaje, comunica haber hundido barcos por un tonelaje total de 24.600. Este submarino es el mismo que en Septiembre torpedeó el portaaviones inglés «Courageous». Ha hundido, por tanto, 66.500 toneladas en sólo dos viajes.—Efe.

LA DIFUSION DEL CASTELLANO AL SERVICIO DE LA GUERRA Y LA COLABORACION CINEMATOGRAFICA ITALO-ESPAÑOLA

La cinematografía italiana llevará a la pantalla obras de los Quintero, Benavente, Padre Coloma y Bécquer

Milán.—El crítico cinematográfico del diario «La Sera» escribe lo siguiente: «Producir en colaboración con España es indicio de sensibilidad industrial. No debe olvidarse, en efecto, que el español figura entre las lenguas más difundidas en el mundo, ya que lo hablan más de cien millones de individuos, como idioma nacional, desde la península ibérica a los Estados hispano-americanos».—C. I. B.

Roma.—La «Sovrania Film» tiene el proyecto de llevar a la pantalla, dentro del año en curso, algunos films de autores españoles, en doble versión italo-española. Entre otros, la comedia de los hermanos Quintero «Malvaloca», «Los intereses creados», de Jacinto Benavente; «Boy», del Padre Coloma, y «Bécquer», la vida del célebre poeta español, más otros dos films de carácter musical que se hallan en estudio.—C. I. B.

CONCHITA MONTENEGRO EN EL FILM «SALOME»

Roma.—Ha comenzado a trabarse en los estudios de Cinecittá en «El nacimiento de Salomé», la nueva producción de la «Stella Film». El argumento está sacado de la conocida y aplaudida comedia de César Neano. La escenificación y los diálogos son del mismo autor. La dirección ha sido encomendada a Jean Choux asistido por Giorgio Zambon. Esta comedia se desarrolla en tiempos fantásticos, en un Asia Menor, llena de un fabuloso colorido, y describe la vida de Salomé, la hija fatal de Herodes. El film está producido en versión italo-española. Los intérpretes son asimismo en parte italianos y en parte españoles. El papel de Aristóbulo, un grotesco rey de los tiempos pasados, ha sido confiado a Armando Falcón; el papel de Delia a la hermosa y famosa Conchita Montenegro; el papel de emperador ha sido dado a Nello Bernardi, y el de Burrá Burrá al ex boxeador Primo Carnera. Interviene también en esta cinta el actor español Julio Peña.—C. I. B.

CATORCE PELICULAS EN LA DOBLE VERSION ITALO-ESPAÑOLA

Milán.—Dice el crítico cinematográfico del diario «La Sera», Enrico Roma: «La colaboración italo-española en el campo cinematográfico, iniciada hace poco más de siete meses, se halla en pleno desarrollo. El acuerdo más importante estipulado hasta ahora es el que ha sido firmado por Vicente Casanova, director general de la «Cifesa», cuyo acuerdo prevé la realización de catorce películas en la versión italo-española».—C. I. B.

EL SEÑOR FEDERZONI EN BARCELONA

Barcelona, 14 (5 t.)—Esta mañana ha llegado el presidente de la Real Academia italiana, señor Federzoni, acompañado de su esposa y de su secretario. Desde la estación se dirigió el señor Federzoni a la Casa Italiana, donde sus compatriotas le dispensaron un caluroso recibimiento. El presidente de la Academia depositó una corona ante la Cruz de los Caidos. Después comió en la intimidad. Esta tarde visitará cuanto hay de notable en Barcelona.—Logos.

La alianza de Escandinavia

Suecia contesta afirmativamente a Finlandia

Estocolmo, 14 (6,30 t.)—En respuesta a la consulta del Gobierno finlandés, el Gobierno sueco se ha declarado dispuesto a estudiar la posibilidad de concertar la alianza defensiva anunciada por el ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia.—Efe.

EN EL BRASIL

Una «revolución» de los pies descalzos

Los niños han sido los «revolucionarios»

La moda del «short» no es popular en El Brasil, aunque esta invención sea mucho más útil en el calor tropical de nuestro país que en Europa. Nadie piensa en pasearse en mangas de camisa o con las piernas desnudas, y aun los niños se ven obligados a observar la etiqueta más rígida. Recientemente, sin embargo, ha habido un intento de revolucionar las costumbres del país: los niños tramaron una verdadera conspiración, paseándose con los pies descalzos. Los padres no dijeron ni palabra cuando vieron que sus niños iban en esta «ténue» revolucionaria; los agentes del orden tampoco tenían orden alguna de detener a los conspiradores que, sin embargo, eran una mayoría aplastante, y los brasileños de la joven generación creían ya haber triunfado en su causa cuando llegaron ante las puertas cerradas de las escuelas. Los maestros fueron los únicos que no habían perdido la cabeza ante este movimiento revolucionario y habían decidido un verdadero «lock-out». Hubiera podido creerse que los niños, ante este caso, hubieran registrado una nueva victoria, ya que la primera les permitía no ir a la escuela. Pero, por el contrario, se declararon vencidos, cedieron a la fuerza y volvieron a sus casas para ponerse el calzado. Las escuelas fueron abiertas y el orden quedó sentado: la revolución de los pies descalzos había fracasado.—A. I. I.

Helsinki, 14 (6,30 t.)—El Gobierno ha ordenado la requisita de vehículos para el transporte de la población de los territorios cedidos a los soviets por el Tratado de paz. En total, son 250.000 almas las que serán trasladadas.

Tres ciudades importantes han perdido Finlandia: Viborg (la tercera del país, con 80.000 habitantes); Kexhon-Kakisalmi, con 6.000 y Sortabala, con 5.000.

Los 50.000 cadáveres rusos enterrados en la nieve hacen insoportable la región del Norte del lago Ladoga.—Efe.

La Cuaresma pondrá a la Organización Juvenil en relación con las cosas altas universales y divinas

EN ALEMANIA

Un millón de trabajadores polacos

Berlín.—El número de prisioneros y de trabajadores polacos ocupados en la agricultura alemana llega actualmente a un millón, o sea casi el doble del número de trabajadores extranjeros ocupados durante el año pasado en Alemania. Ya a la mitad de Septiembre de 1939 se ha empezado a emplear en el Reich a prisioneros polacos. A parte de estos prisioneros hay muchos trabajadores polacos llegados a Alemania antes de la guerra, por la simple razón de que éstos veían aquí una mayor posibilidad de provisiones mientras en Polonia sufrían la desocupación y el hambre. La retribución dada a los prisioneros de guerra polacos es igual al 60 ó 80 por 100 de la de los trabajadores alemanes. Se debe observar el hecho también de que éstos están exentos de tasas. Los polacos están bien tratados en todo y se tiene un gran cuidado con ellos teniendo en cuenta sus exigencias de alojamiento, de alimentación, de higiene, etc., etc. Estos tienen también ocasión de frecuentar las funciones religiosas en las iglesias católicas o protestantes. Cerca del 82 por 100 de prisioneros polacos está ocupado en trabajos útiles mientras el resto explica su actividad, igualmente retribuida, en los campos de concentración.—CentralEuropa.

La perfección interior del individuo es la piedra angular de la perfección de España. Por eso la Organización Juvenil quiere la doctrina moral del catolicismo.

Las fuerzas expedicionarias inglesas

Han sufrido una epidemia de gripe

Cada dos días salía un tren con soldados enfermos

Londres, 14 (5 t.)—El corresponsal de la Agencia Reuter con las fuerzas expedicionarias, informa que se puede dar a conocer que ha desaparecido la epidemia de gripe que han sufrido las fuerzas expedicionarias inglesas. La epidemia ha sido benigna, pero de una rapidez fulminante. Cuando estaba en su apogeo, un tren sanitario salía cada dos días para transportar los soldados enfermos a los hospitales. La situación actual de las tropas inglesas es muy buena.—Efe.

Nueva bomba de aire líquido

El inventor es un americano

Washington, 14 (5 t.)—Por el inventor norteamericano Lester Barlow ha sido presentada a la Comisión de guerra del Senado una bomba de aire líquido perfeccionada.

Las demostraciones efectuadas han resultado tan convincentes, que la Comisión ha decidido que mar las pruebas estenografiadas tomadas durante las pruebas, por temor de que una potencia extranjera pudiera hacerse con ellas. El inventor ha declarado que la bomba de referencia es superior a las empleadas por los alemanes.—Efe.

OTRAS NOTICIAS

Carbón alemán a Italia

Berlín, 14 (6,30 t.)—La radio anuncia que próximamente pasarán la frontera de los Alpes 15.000 vagones de carbón destinado a Italia.

Huracán sobre París

París, 14 (6,30 t.)—Un violento huracán se ha desencadenado sobre París. Muchos árboles han sido arrancados de cuajo y numerosos postes telegráficos derribados.—Efe.

Daladier en el Senado

París, 14 (6,30 t.)—El señor Daladier ha aceptado en la sesión del Senado la discusión de las interpelaciones sobre Finlandia y la marcha de la guerra.—Efe.

«Día trágico para Finlandia»

Helsinki, 14 (6,30 t.)—Los periódicos consideran el día de ayer como trágico en la Historia de Finlandia, y señalan la responsabilidad de los dirigentes políticos finlandeses.—Efe.

Teatro
JUAN BRAVO
Mañana viernes, día 15 se pasará la gran película
Centinela de bronce
Superproducción FONO-ROMA
Dos secciones:
7,30 y 10,30

EFEMERIDES

14 de Marzo de 1648: Tirso de Molina

Por RODRIG DE ARRIAGA

En una correspondencia del P. Américo Castro a un su amigo se lee que las comedias del siglo XVII han llegado a convertirse para los españoles en un extraño y no muy gustado género de literatura. La observación es exacta principalmente si se le da un carácter retrospectivo. Los españoles subsiguientes inmediatamente a aquella época feliz del siglo de oro; los que se dejan embaucar por las modas y modos del gusto francés dieciochesco, hasta el extremo de olvidar a Calderón, cuando no a menospreciarlo, esos españoles merecen de modo especial el expresado reproche.

Pero, en nuestros días, son muchos los que aprecian las excelencias de nuestra escena clásica, aunque es obvio que para admirar aquellas obras hay que representárselas. Las obras de nuestro teatro clásico puestas hoy en escena indudablemente arrastran al público, ello es innegable.

Escribimos esto a cuento de conmemorar el tránsito del tercero de nuestros dramaturgos del siglo de oro: el ilustre fraile mercedario Gabriel Téllez, por otro nombre Tirso de Molina. El Ayuntamiento madrileño acaba de exaltar a este egregio religioso "desamortizando" de su pedestal al nefasto Mendizábal, en la antigua plaza del Progreso. Ha llegado la hora de la revisión de valores, que todos esperábamos con impaciencia.

La figura de Tirso es equidistante de Lope y Calderón. Se diferencia de ambos por su actitud original en la concepción de sus temas, siempre la de la forma lopesca de la que se declara discípulo entusiasta. Su mayor celebridad—escribe un crítico—, reposa actualmente en haber difundido a través de Europa el espíritu de don Juan. Pero hay que hacer resaltar que Tirso no es autor que pueda vivir encarnado en una sola comedia, pues su obra es rica en momentos encantadores, que sin miedo pueden afrontar la luz del gran público.

Son admirables los tipos de mujer presentados en el teatro del mercedario madrileño. Conocedor, por su ministerio sagrado, de los valores positivos y negativos del corazón humano, pudo él mejor que nadie pintar el heroísmo de la madre o de la esposa con aquellos estupendos trazos que descubrimos en doña María de Molina, aquella brava hembra tan briosamente española que nos dejó pintada Tirso de Molina mejor que cualquier otro biógrafo.

Aquel acervo temple femenino ya había sido bosquejado por Lope en "Los esclavos libres": "Oh, española! Por Mahoma, que es brava esta nación". Y si según el propio Lope, la comedia es un espejo o retrato de las costumbres, ¿cómo merecerá calificarse aquella comedia en la que se hace la anatomía del corazón humano con sus procelosas tempestades de pasión, con sus desbordamientos de patriotismo y con todas aquellas manifestaciones que tienen su raíz íntima en lo más profundo del alma?

A nuestra manera de concebir, esta cualidad anatómico-artística es una de las sobresalientes—quizá la mayor de todas—en el teatro del autor de "El burlador de Sevilla".—Arco Spes.

Se esperan grandes cosechas en Aragón

Tanto de cereales como de frutas
Zaragoza, 13.—La situación de los sembrados de cereales en la provincia de Zaragoza, es, en general, excelente, tanto en los terrenos de secano como en los de regadío. Las cosechas están, quizás, algo adelantadas; pero si la temporada termina en buenas condiciones, se recogerá una enorme cosecha de trigo y cebada, y, en frutos, la más grande de las obtenidas en Aragón.

Sindicato Español Universitario

Jefatura provincial
Estando incompleta la relación de camaradas Caídos de la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao, se ruega a los que tengan conocimiento de la muerte de alguno de ellos, lo comuniquen a esta Secretaría provincial, adjuntando detalles y todos los datos posibles.

Delegación provincial de deportes
Todos aquellos que deseen participar en la tercera excursión a la Sierra el domingo próximo y a la hora de costumbre, se presentarán el viernes, día 15 del actual, de una a dos o el sábado, de una a dos, en este Sindicato.

NOTA.—Se repartirán varios «squís» sobrantes entre los afiliados que lo deseen, teniendo preferencia los mejores disciplinados.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Sorteo del día 13
Premio de 20 pesetas, número 862.
Premios de 3 pesetas, números 62, 162, 262, 362, 462, 562, 662, 762, 962.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Andrés
Mañana, festividad de Nuestra Señora de los Dolores, se tendrán en esta iglesia, por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general y a las diez y media, misa solemne, cantada por el coro de la Juventud parroquial, bajo la dirección de la señorita Dolores Plaza. Al fin de la misa se expondrá S. D. M., quedando expuesto hasta las seis de la tarde, en que se tendrá el rosario, el novena y el sermón, que predicará el sacerdote de la parroquia don Fermín Sanz Rincón.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Todos los proveedores que tengan facturas pendientes de pago hasta el día 29 de Febrero, inclusive, se servirán antes del día 20 del actual presentar en esta Delegación local un duplicado de las mismas, advirtiéndole que la no presentación para la fecha señalada, se considerará como renuncia al cobro de la cantidad correspondiente.

La delegada local

SAN JOSE Gran feria de toda clase de ganados

Carbonero el Mayor Durante los días 19 al 25 del actual

Como en años anteriores, y con permiso de la autoridad, se celebrará esta feria de ganados, disponiéndose para los mismos de amplios abrevaderos y dándose a los dueños toda clase de facilidades durante su estancia en la misma.

Carbonero, el Mayor, 13 de Marzo de 1940.—El alcalde, Francisco López.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Domicilio social: Alcalá, 43.—Madrid

SEGUROS DE INCENDIOS

ACCIDENTES DEL TRABAJO

RESPONSABILIDAD CIVIL

TRANSPORTES

VIDA y ROBO

COSECHAS

Subdirección en Segovia

San Frutos, 3, principal (Plaza de Franco). Teléfono 397

Los procesos judiciales destruidos por los rojos

Importancia de la orden sobre su reconstrucción

Madrid, 14.—El ministro de Justicia ha destacado en unas manifestaciones que hizo ayer a los periodistas la trascendencia de la Orden sobre reconstrucción de los procesos judiciales destruidos por los rojos, disposición aparecida recientemente en el «Boletín Oficial del Estado».

Ofrece la Orden una gran importancia—dijo don Esteban Bilbao—, porque no es sólo un archivo lo que ha desaparecido, sino que la destrucción afecta a regiones enteras. Sólo la enunciación del problema, por tanto, evidencia su volumen y trascendencia. Las Audiencias territoriales, después de haberse documentado con los informes que les envíen las provinciales y los Juzgados, me propondrán las soluciones posibles.

La disposición—terminó diciendo el ministro—no alcanza a los Juzgados municipales porque reconstruir un juicio verbal resulta más difícil que celebrarlo de nuevo.

D. VIDAECHEA

Médico oculista

Consulta diaria de once a dos

Calle Colón, 5. Teléfono, 302

SEGOVIA

Actos de la provincia

Matabuena

Velada catequística

Organizada por el virtuoso sacerdote de la localidad, y en honor de la festividad del Papa, celebróse el día 10, después de los demás actos religiosos, una velada literaria por los niños y niñas de la Catequesis, cuyo programa a desarrollar fué el que a continuación se expresa:

«Día del Papa», discurso por el niño Emilio Barrio; «A la Madre de Dios», poesía recitada por la niña María Baeza; «Dios», canto catequístico, a coro; «La inocencia perdida», diálogo por los niños Vicente Gil y Carmen Barrio; «Los primeros años de la Iglesia» (proyecciones); Mensaje de Su Santidad el Papa al pueblo español, leído por Emilio Barrio; «Firme la voz», canto catequístico, a coro; «La misión española es recibida por el Papa», discurso por Aureliano Tejedor; «La Oración», canto catequístico, a coro; «A María Inmaculada», poesía recitada por la niña María Martín; Himno de la Juventud de Acción Católica, a coro; «¿Quién es el Papa?», diálogo por los niños Gabriel Martín y José María Matesanz; «Vida de Santa Eulalia» (proyecciones).

Los pequeños actores supieron todos desempeñar admirablemente su cometido, escuchando nutridos y merecidos aplausos del numeroso público que asistió, el que salió satisfecho en extremo.

Por los Mártires de la Tradición

El día 11 se celebró, en esta parroquia, una misa, en conmemoración de los Mártires de la Tradición, a la que asistió el pueblo en masa.

Los afiliados a Falange, con su Sección Femenina, debidamente uniformados, y los niños de las escuelas, partieron desde el Ayuntamiento a la iglesia, en perfecta formación.

Una vez terminada la santa misa, ante la lápida de los Caídos, existente en el pórtico de la iglesia, el jefe local pronunció el «Presente» de ritual, contestado por todos, entonándose el «Cara al Sol».

Natalicio

Ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña, la esposa del industrial de este pueblo y buen amigo nuestro, don Lorenzo Martín Gómez. Por tan fausto motivo, reciben éstos mi más cordial enhorabuena.

Corresponsal

12-3-940.

Sociedad Anónima Salto del Olvido. San Ildefonso

Títulos desaparecidos

Segunda relación
Don Fernando Suárez de Tangil, conde de Vallellano, ha denunciado a esta Sociedad haber sido desposeído durante el período rojo de las acciones que a continuación se relacionan: Veintiseis acciones de la serie A, números 385 al 394, 1.026 al 1.035 y 1.638 al 1.644, todos inclusive. Lo que, en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 1.º de Junio de 1939, se hace público, advirtiéndole que si en el plazo de tres meses desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», no se notificase a esta Sociedad la existencia de oposición, se solicitará del Juzgado la correspondiente autorización para anular dichos títulos y expedir los duplicados. San Ildefonso, 11 de Marzo de 1940. El consejero-gerente, P. Martínez Strong.

AGENCIA UNDERWOOD OLIVETTI

Máquinas de escribir nuevas y de ocasión. Cintas, tampones para máquinas. Papel carbón y accesorios

MECANOGRAFIA

Alquiler de máquinas por hora. Copias. Solicitudes o cualquier trabajo de máquina. Academia de mecanografía matriculada, método Oficial Underwood, cupo para 100 alumnos

Perocota, 1, 2.º

Tl. 292 (Azoguejo)

PARA FAMILIAS HUMILDES

Construcción en Ceuta de quinientas casas

Ceuta, 13.—Quinientas casas de renta reducida van a ser construídas por el Ayuntamiento de Ceuta en la nueva barriada de Sanjurjo, donde ya se han edificado otros varios bloques de viviendas y se edificarán otros nuevos, hasta dotar de habitación a todas las familias humildes que ahora carecen de ella. Más de tres millones de pesetas serán invertidas en estas obras del nuevo bloque y en las del alcantarillado, que realiza también el Ayuntamiento.

Las casas, con diferente número de habitaciones, según las familias que vayan a ocuparlas, constan, como mínimo, de tres piezas, cocina, cuarto de baño y patio anejo.

Además, el Ayuntamiento proseguirá el ensanche de Ceuta, ya iniciado con la ampliación de la calle de Camoens, convertida de estrecha vía en amplia avenida, cuyas obras van muy adelantadas; tiene el proyecto de construir un Matadero y otras obras de importancia, y contribuirá con millón y medio de pesetas al establecimiento del Instituto Politécnico de Ceuta.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO, maravilla mecánico-científica que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido exprofeso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en SEGOVIA, en el hotel Comercio Europeo, el día 18 del corriente.

NOTA: En Avila, el día 17, en el Hotel Nacional, y en Valladolid, el día 19, en el Hotel Fernando Isabel. Visita de nueve de la mañana a seis de la tarde.
Casa central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS». Rambla Cataluña, 34, 1.º BARCELONA

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Elegancia, distinción. Fija dor Ubaldo M. García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Los médicos recomiendan las Harinas Irradiadas Artiach para la alimentación infantil. Todo el surtido, Casa Velasco. Isabel la Católica, 2.

Yegua extraviada, tres años, roja, lucera, bien cortada, alzada la cuerda. Quien sepa paradero avisará Alcaidía Mozonello.

Compro una o dos cabras de confianza, dando leche en la actualidad. Antolín Ruano, en Adrados.

Se vende una vaca mestiza del tercer parto, abundante producción. Tratar, Mariano Garrido, en Basardilla.

Se vende vaca suiza recién parida del primero, buena y bonita lámina. Para tratar, con Pedro Gómez, en Zarzuela del Pinar.

Vendo una vaca lechera recién parida del primero, buena y bonita lámina. Para tratar, con Pedro Gómez, en Zarzuela del Pinar.

Vendo cuatro cerdas y dos cerdos, unos veinte kilos. Tratar, Eudencio Esteban, en Santovenia.

Se vende piedras de molino, nuevas, artificiales, de 1,900. Tratar, Eugenio Rosa, Carbonero el Mayor.

Vino bueno de cosecha, precio reducido, en Cantimpalos, señor Hernando.

¡Ocasión! Si queréis criar y engordar cerdos superiores, clase blancos, de Vitoria, podéis elegir de una partida de 150 de 12 a 25 kilos, en Migueláñez, Melitón Gozalo.

Choto extraviado de dos años, pelo castaño, lista canela en el lomo, el día 6, de la feria de Fuentepeña. Se gratificará a la persona que lo entregue a su dueño Mariano Miguel, en Sanchoño.

Se vende una novilla holandesa de dieciocho meses, preñada de siete. Para verla, en Escalona, Filemón de Mercado.

Se venden 80 toneladas métricas de leña de pino negral y una cabra abocada a parir. Alejandro Arribas, Nieva (Segovia).

Vendo coche «Renault» de 8 HP. Tratar, Benjamín Tejedor, en Turégano.

Manubrio se vende o se arrienda con las piezas nuevas, en buenas condiciones. Francisco Bernabé, Escarabajosa de Cabezas.

Cabellera brillante y enredada. Representante U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono, 301. Segovia.

Se vende una vaca suiza preñada de seis meses. Para tratar, con Pablo Anaya, en Coca.

Necesito piso tres o cuatro habitaciones y cocina. Preferible amueblado. Razon, en esta Administración.

Vendo novilla terrena, cinco años, abocada parir. Tratar, Eudencio Arribas, Ortigosa de Peñano.

Regalo Con el número 327 ha sido agraciada la imagen del Cristo de Jesús en Otones de Benjumera. Cambio por novillas o vacas viejas cuatro vacas suizas tercer parto, dos recién paridas, las otras cumplidas. Marcos Palomo, en Cantimpalos.

Vendo vaca suiza del tercer parto. Tratar, Fausto Encinas, en Pinillos de Polendos.

Vendo dos vacas holandesas, una recién parida del segundo con chofa, juntas o separadas; otra preñada del cuarto. Tratar, Cirisaco Serrano, calle del Puente, 8.

Donativo al Comedor

Ha ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 25 pesetas entregadas por un señor amante de los pobres y que oculta su nombre.

Doctor Hervías

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer
En Madrid, Velázquez 34, primero, izquierda (esquina Goya)
Consulta: de tres a seis
Teléfono 54736
Pasará consulta en Segovia los sábados de 3 a 6 y los domingos de 11 a 1.
Corpus, 8, primero, letra B
Teléfono 314

Doctor Zamarriego

Catedrático de Pediatría
Consulta diaria de enfermedades de la infancia de tres a cuatro
Madrid, calle de Fuencarral, número 132, entresuelo, izd.
Teléfono 31599

Dr. Fernández Seco

Especialista en garganta, nariz y oídos
En MADRID, calle de Núñez de Balboa, 25, primero. Teléfono 63.706
Consulta de dos a cuatro
En SEGOVIA pasará consulta sábados y domingos, de once a una y de dos a cuatro
Plaza del Instituto, 2, bajo

Se venden automóviles

«LANCIA» todo lujo, seminuevo
«OPEL» cuatro asientos, 9 HP.
«KADILLAC» toda prueba, baratísimo
Para Informes en el Bar Columbia
Teléfono 207
Señor GUTIERREZ

MARIANO ALBA

Reparación y venta de máquinas de escribir y coser. Abono de limpieza. Aceite para su engrase
Plaza de Franco, 22

LA GAFITA DE ORO

El mejor surtido en gafas y toda clase de cristales
Se sirven las recetas de los señores oculistas con rapidez y economía
MARINO MOZO
Plaza del Corpus, 6

Zapatería Los Chicos

Ha recibido gran surtido en calzado ULTIMOS MODELOS
Para Semana Santa

Concurso Guardia civil

Ex-combatiente, vuestro certificado militar e Instancia, ha de ser según modelo oficial, teniendo presente bases concurso, informará

«CASTILLA»

AGENCIA DE NEGOCIOS, única que desde su fundación ha preparado documentaciones sobre concursos y oposiciones con éxitos
Plaza de la Rubia, 9. SEGOVIA

MEDICOS TITULARES OPOSICIONES

Diagnóstico de las enfermedades infecciosas. Libro práctico, resumido. Segunda edición corregida, modernizada, aumentada, con esquemas nuevos.
Dr. Colomo
Editorial S. H. A. B. E. Librerías de SEGOVIA

6.000 PLAZAS EN LA GUARDIA CIVIL!!

Convocadas seis mil plazas ingreso Benemérito Cuerpo Guardia civil. Edad veinte a treinta y dos años. Instancias hasta 25 Marzo. «CONTENCIACIONES» rigurosamente adaptadas al actual programa, con formularios, gráficos, dibujos, etc. Precio: 8 pesetas. Se hacen envíos contra reembolso a provincias. Pedidos a

ACADEMIA MURO CORREO, NUMERO 4, Telef. 26083. MADRID

NUEVAS PAÑERIAS

Tendrán el placer de ofrecer dentro de breves días el género más selecto y elegante para trajes de caballero, señora y niño
Cervantes, 26. SEGOVIA